[image: image1.wmf]2

2

2

2

)

(

B

A

B

A

B

A

Ù

-

=

×

          جامعة بنها – كلية التربية - الفصل الدراسي الأول للعام 2015/2016 

                           امتحان الفرقة الأولى تربية عام – شعبة رياضيات  
المادة / استاتيكا (1)                                                                             الزمن / ساعتان

أجب عن الأسئلة الآتية ( الدرجات موزعة بالتساوي ) :
السؤال الأول 

أ- أثبت أن  
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ب- أوجد مركز ثقل المساحة المحصورة بين المنحنيين 
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السؤال الثاني
أ- إذا كان المجموع الجبري لعزوم القوى المستوية حول النقط 
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 أوجد مقدار واتجاه ومعادلة خط عمل المحصلة 0
ب- مستويان خشنان من نفس المادة مائلان ميل كل منهما على الأفقي 
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 وارتفاعهما واحد وضعا متلاصقين ثم وضع ثقلان 
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 مصنوعان من نفس المادة حيث 
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 كلاً على مستوى وأتصل الثقلان بخيط يمر على بكرة ملساء أعلى المستويين 0 فإذا علم أن الثقلين كانا على وشك الحركة فأثبت أن 
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حيث 
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 معامل الاحتكاك 0
السؤال الثالث 
أربعة قوى متساوية مقدار كل منها 
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 تؤثر في أربعة 

أحـــرف مكعب طول ضلعه 
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 كما هو مبين في الشكل

بين إذا كانت المجموعة تكــافئ لولبيــــة أو قوة وحيدة 

ثم أوجدها 0 
السؤال الرابع
أ- حل المعادلة الإتجاهية 
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 متجه عمودي على المتجه 
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ب- أوجد مركز ثقل مخروط دائري قائم مصمت نصف قطر قاعدته 
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 وإرتفاعه 
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مع أطيب التمنيات بالنجاح
إجابة اختبار مادة استاتيكا (1) الفرقة الأولى تربية عام - كلية التربية  شعبة رياضيات العام الدراسي 2015/2016 الفصل الدراسي الأول تاريخ الاختبار الأحد الموافق 17/1/2016 
ورقة إمتحانية كاملة 

أستاذ المادة د/ مجدي مصطفي حسين كلية العلوم قسم الرياضيات – جامعة بنها 
إجابة السؤال الاول :
أ-  بفرض أن الزاوية بين المتجهين تساوي 
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من (2),(1) بالتربيع والجمع ينتج أن 
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ب- نوجد أولاً نقطتي تقاطع المنحنيين     
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 وذلك بحل المعادلتين معاً 

نجد أن نقطتي  التقاطع هما 
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 نقطتي التقاطع هما 
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 0 نقســم المساحة 
المذكورة إلى عناصرعلى شكل مســـتطيلات موازية للمحور 

[image: image27.wmf]oy

 ونعتبر إحــدى هــذه الشــــرائح الواصلة بين النقطـــتين 
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 وعرض الشريحة
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 وتكون مساحة هذه 

الشـريحة 
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ثقلها هو 
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واضح أن النقطــة 
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 ولـذلك فهي تحققـــه وأيضـــاً النقطة 
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 ولذلك فهي تحققــه أيضاً ويكون وزن الشريحة 


[image: image37.wmf]dx

a

x

ax

dw

)

4

2

(

2

-

=

r


ومركز ثقلها هو النقطة
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وبالمثل نجد أن 
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 وعلى ذلك يكون مركز الثقل للمساحة المطلوبة هو 
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إجابة السؤال الثاني :
أ- نفرض أن مجموعة القوى تكـافئ قوة 
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 تمر بنقطة 
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 وازدواج عزمه 
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إذن المجموع الجبري لعزوم القوى حـول أيه نقطة أخرى 
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عند النقطة 
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عند النقطة 
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عند النقطة 
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بحل هذه المعادلات الثلاثة نحصل على 
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وتصنع زاوية 
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أما معادلة خط عمل المحصلة نحصل عليها من المعادلة 
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إجابة السؤال الثاني :
أ- باختزال مجموعــة القوى إلى قوة محصلة مركباتها 
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وازدواج عزمه
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إذن المحصلة تكافئ قوة مقدارها 
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وتصنع زاوية 
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 مقدارها 
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ومعادلة خط عمل المحصلة بالنسبة للمحورين 
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ب- 
من اتزان الثقل 
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من اتزان الثقل 
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من المعادلتين (1),(2) نجد أن 
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إجابة السؤال الثالث 
يلاحظ أن قوتين من المجموعــــة تلتقيان في النقطة 
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 بينما القوتين الأخرتين تلتقيان في النقطة 
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 ولذلك نأخذهما كنقطتي تأثير للقوى التي تمر بها وتكون المجموعة إذن هي عند النقطة 
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 ،  وبذلك تكون محصلة هذه القوى 
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وعزوم هذه القوى حول نقطة الأصل 
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 ولتكن 
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أي أن المجموعة تختزل إلى قوة وحيدة هي 
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 ومعادلة خط عملها هي 
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بمساواة معاملات  
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 أي أن خط عمل القوة الوحيدة يقع في مستوى عمودي على محور 
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 ومعادلة الخط المستقيم في ذلك المستوى (وهو موازي للمستوى 
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 وحتى نضع الخط المستقيم في الصورة الكارتيزية نختار عليه نقطة مثل 
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 ويلاحظ أن جيوب تمام الاتجاه هي 
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إجابة السؤال الرابع
أ- بضرب طرفي المعادلة إتجاهيا في 
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بإستخدام خواص حاصل الضرب الإتجاهي الثلاثي 
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ب-  

نقسم المخروط إلى عنـــاصر بواسطة مستويات متوازيـــة وموازيـــــة للقـــاعدة ونعتبر إحدى هذه العناصر وسيكون على شكل قرص ســمكه 
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 وزن العنصر يساوي 
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 ومركز ثقل العنصر هو
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أي أن مركز ثقل مخروط دائري قائم مصمت يقع على محوره ويقسمه بنسبة 
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